

EL CRONISTA DE TERUEL

PERIÓDICO SEMANARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Redacción y Administración: Valencia 17

Toda la correspondencia al Administrador

ADRIAN AGUILAR SANZ
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

ED. AMANTES. 33

FIDEL BONILLA SOL
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

→ SANTA CRISTINA 6, (ANTES MURALISTAS) ←

Elecciones Provinciales

No hemos querido hablar de elecciones hasta hoy, por que la índole de nuestra publicación, no nos permitía hacernos eco de rumores y si bien todavía no podemos concretar acontecimientos y menos consignar nombres si que podemos decir como se plantea la cuestión electoral, en los tres distritos en que hay elecciones.

ALCAÑIZ-HIJAR

La alta gerarquía de D. Rafael Andrade, Diputado conservador por este distrito y las atenciones que por su condición de ex-ministro le debe el gobierno, hacían presumir que había inteligencia.

Dificultaban esta aspiración, los agravios que el Sr. Andrade tenía recibidos de algunos liberales, pero parece que éstos se han ofrecido y prometido las explicaciones y satisfacciones que estime necesarias y si así es, si los autores y patrocinadores del folleto "Alcañiz-Hijar", si los que amargaron la vida y precipitaron la muerte de Santapau, si los que mancharon con la sangre de For las calles de Alcañiz, se humillan y reconocen lo que Andrade es y lo que vale, es posible que D. Rafael perdona y que haga candidatura de conciliación, pero esperamos que después de este reconocimiento, de esta apoteosis, ya no se discutirán ni la honorabilidad, ni la valía, ni los prestigios del proclamo político conservador, hombre político eminentemente, celoso y admirado que es y será por honra y suerte para el distrito, el Diputado a Cortes por Alcañiz.

Se dice que otros elementos liberales

de aquel distrito, lejos de aprobar la conducta de los que se han llamado sus correligionarios, protestan de lo que consideran indigna humillación y perseverando en el procedimiento seguido en las elecciones generales, presentarán candidatura completa para impedir el artículo 29 a los que "El Pueblo", en su último número llama cínicos.

Ignoramos si los Bernad, los Ferrer, los González, los Escuin y tantos otros que están haciendo trabajos en Madrid en este sentido, se considerarán con fuerzas bastantes para desenvolver su programa, ó terminarán por adherirse al reconocimiento de sus ilustres próceres; suponemos que así será, porque huérfanos del amparo que tenían en Madrid y privados de sus patrocinadores en Teruel habrán de ver que son poco, para seguir la contienda que han venido sosteniendo.

VALDEROBRESCASTELLOTE

Este distrito es el que ha sido hasta hoy el de menos comentarios; su Diputado Sr. Montañés fue siempre hombre de pocas palabras y por lo visto así se conduce en la actualidad.

Nos consta que varios aspirantes a representar ese distrito, se han dirigido al Sr. Montañés y ninguno ha recibido por contestación, más que frases de cortesía.

Como el Sr. Montañés no es de abolengo liberal, ni menos Romanonista y el tiempo que lleva representando este distrito, demuestra, que va á lo suyo, es fácil que como hombre de talento desprecie ambiciones y menudencias y aproveche la próxima elección, para quitar piedras del camino que ha de seguir mañana.

Si por otra parte se tiene en cuenta que los elementos conservadores del distrito, han de hacer la lucha dura y penosa y todo lo que puede hacer el partido liberal queda reducido á lo que haga el Sr. Montañés, presumimos que habrá paz, á base de dos liberales y dos conservadores.

MORA-ALIAGA

Esta es la dificultad en esta elección; tan discutido es este distrito, que los dos partidos se creen tener en él segura la victoria.

Los liberales no consienten más que hablar de tres, y los conservadores á tres aspiran y tan convencidos están los dos partidos de su fuerza que no hay candidato que no pida ir por Mora.

No comprendemos en qué fundan los liberales su pretensión pues tienen un Diputado por equivocación. El Sr. Rosillo ha sido un desengaño para el distrito, los elementos que le sirvieron, que son aquellos que gustan estar siempre con el que manda, ven que los liberales se balancean en el ocaso, y si se llega á la lucha, el resultado les probará que su pretensión era una ilusión.

Decimos que si se llega á la lucha, convencidos de que no se ha de llegar, pues seguramente en aras de la paz, se llegará á la conciliación, á base de dos y dos.

En resumen: la índole de los distritos en que ha de haber elecciones, nos permiten sentar como probable, que saldrán seis diputados conservadores y seis liberales y si así ha de ser, hágase en paz, evitando al cuerpo electoral las molestias y violencias que lleva consigo la elección, que seguramente es lo que los distritos, más habrán de agradecer.

Por nuestra parte así lo deseamos, sin perjuicio de que si así no es y la lucha llega, nos conduzcamos en ella con el tesón y entusiasmo que nos hemos conducido siempre, en defensa de los candidatos que presente el partido liberal-conservador, llaméense como se llamen y sean los que quieran.

BURRON Y CUENTA NUEVA

Ya tenemos á Periquito hecho fraile y con hábitos nuevos. Cuando estas

líneas se publiquen, ya habrá empezado el Parlamento sus tareas inaugurando la segunda legislatura, con los mismos roscos que quedaron pendientes al terminar la primera; es decir, como en la novelas por entregas, qued pendiente el interés de la intronada narración para que el lector se suscriba á la segunda parte, que según la fórmula invariable del editor ha de resultar más amena é interesante que la primera.

La promesa que el ministro de Hacienda hizo á las oposiciones en vísperas de Navidad para que le dejaran comer tranquilamente los turrones, se cumple al pie de la letra; se habren las Cortes dentro del mes de Enero, y con su apertura el emulo de Nerker desempeña su cartera que hipotecó como garantía de la formalidad ministerial; sus proyectos remozados vuelven á colocarse sobre el tapete para la discusión, que es lo mismo que si dieran vuelta á la espiga de la oratoria, con lo cual se desverdará el torrente de la verborrea, inundará el palacio de la representación nacional con discursos huecos, pero sonoros y pintorescos, para que las cosas continúen en el mismo estado, ya que está convencido todo el mundo de que la labor estéril del gobierno no saldrá de su estancamiento, y todos sus movimientos se reducen á echar unas pelladas al tablado para ir tirando una temporada más.

Los ministros, curándose en salud tosen recio, escupen por el colmillo y por medio de su vocero mayor se encaran con las oposiciones anunciándoles que no habrá gobiernos posibles en el futuro como no les dejen disfrutar la prebenda que tienen en usufructo; prometen acabar con las punibles complacencias que tuvieron en la etapa anterior, y sintiéndose revolucionarios, amenazan con reformar el reglamento de las Cámaras para librarse del caparrón que se les viene encima y apelar á la fuerza de la mayoría para contrarrestar la obstrucción de los regionalistas.

Por su parte Cambó recoge estas arrogancias, y con ga lardía digna de un Roldán pone paño en el púlpito bilbaino y anuncia que con las valientes y disciplinadas huestes de su minoría arreejará en su campaña oposicio-

nista pasando los proyectos del presupuesto extraordinario por el tamiz espeso de su crítica, hasta llegar al impuesto sobre beneficios extraordinarios de la guerra, que asegura no pasará, dudando aún si el gobierno se atreverá a presentarlo hasta última hora, para caer abrazado á él enarbolándolo como bandera para futuras campañas.

Supone el tribuno catalán que los liberales como los gladiadores del circo viendo próximo el fin están ensayando una postura artística para que el público les aplauda al rodar por la arena.

Borrón y cuenta nueva, se habrán dicho los poncios máximos de la nación; inauguraremos legislatura nueva con los mismos proyectos y la misma mesa de la vieja y por el camino recto pongamos al presupuesto que hemos aceptado por fórmula los aderezos de los extraordinarios, con el cual tiraremos una temporada más. Sin ellos se averiará la regadera de Gaset, aumentará el carraspeo de Ruiz Giménez y el inofensivo Burell se verá obligado á dejar las delicias de la poltrona. Saquemos fuerzas de flaqueza para que nuestros allegados y protegidos no vean en nosotros debilidades ni vacilaciones para conservarles la pitanza; adoptemos un programa ya que ahora carecemos de él, y al caer procuremos hacerlo de modo que si alguno de los envidiosos amigos que desean suplantarlos trata de recoger las riendas del gobierno, tenga que decir con amarga decepción como el personaje del drama:

"imposible lo hais dejado, para vos y para mí."

B. NITO

CRONICAS DISONANTES

ASPECTOS UNICOS

Hay un escritor —José María Salaverria— que ha conquistado mi atención y mi respeto por el estilo sincero, inafectado, limpio de tópicos efectitas, muy propios para cautivar de momento la atención del lector, pero sin la virtud sugerente que reclama nuestra desviada mentalidad, puesto en sus admirables crónicas, y por el sano españolismo que con ellas quiere comunicar á la opinión.

En algunos de sus escritos se lamenta del tono pesimista de ciertas partes de la crítica española; cree ver en ella una perniciosa influencia del criterio extranjero, y considera necesario, forzoso, limpiar nuestra mente de todo prejuicio extraño, de toda dependencia extranjera en el razonamiento crítico.

En otros escritos de la misma tendencia «afirmativa» nos ofrece aspectos y cuadros españoles de carácter local que tienden á demostrar, unas veces, el sentido progresivo de España; otras el grado de prosperidad de la nación, y siempre justificando la tendencia de sus sentimientos optimistas.

No cabe negar la bondad de esa tendencia; pero yo creo que todas las posiciones espirituales que se adopten son impotentes

Máquinas para hacer medias

Trabajo lucrativo para las familias, enseñanza gratis, producto de 2 á 4 pesetas diarias, se venden a plazos. Máquinas para coser y bordar por las más acreditadas marcas, precios económicos. Piezas, agujas y complementos en todos los sistemas.

EMILIO HERRERO.—Pozo, 12.—Teruel.

Gran Centro de Contratación de Sustitución

del Servicio Militar de Africa

ESTABLECIDO EN LA VILLA Y CORTE DE MADRID

Calle de la Palma, 69, segundo

CASA FUNDADA DESDE EL AÑO 1890

Propiedad de su Director: Don Ramón Boixareu y Claverol

CONTRATOS ANTES DEL SORTEO EN EL AYUNTAMIENTO Y ANTES Y DESPUES DEL SORTEO EN LA ZONA

Precios y condicion el

Representante en Teruel: LEON CANO JARQUE: Murallas.-5

para destruir la realidad; serán otros tantos cambios de procedimiento para realizar una misma operación mental.

Y la realidad es que vivimos en un atraso mental y económico lamentables; que los progresos que, de medio siglo á esta parte, viene realizando España en ambos sentidos son obra de una verdadera penetración pacífica; que el enemigo de nuestro atraso se halla dentro de casa y no es precisamente esa crítica pesimista que lo reconoce, lo denuncia y aspira á destruirlo; es que á pesar de ella se perpetran y se perpetúan hechos que llevan el desaliento al ánimo más puro, más patriota y más denodado.

Todos los juicios despectivos y todas las críticas que se hayan lanzado contra el clásico cocido español, por ejemplo, han sido impotentes para influir en el criterio de los españoles hasta el extremo de descender en una milésima por ciento el número de pucheros que diariamente se arriman á la lumbre de las cocinas españolas con la popular leguminosa en sus entrañas. En cambio, todos los hechos juntos de nuestra política y de nuestra administración no han sabido impedir que el carbón extranjero se haya vendido siempre más barato que el nacional.

Si los criterios extranjeros pueden influir en ciertos géneros de crítica, el pesimismo de los hechos bien puede afirmarse que no arranca de esta.

Yo no tengo necesidad de realizar un esfuerzo mental considerable para sustraerme al influjo del extranjerismo; ni mi cultura literaria y científica, ni la posición en que voluntariamente me he colocado para exteriorizar mis criterios, permiten suponer en mi modesta labor una dependencia de ese influjo, y en mi caso se hallarán muchos escritores regionales que mirando al fondo de los problemas de sus respectivas regiones habrán de sentir fatalmente un amargo pesimismo que los amarra al tema constante de divulgar las lacras sociales que hacen improductivos muchos brazos y muchas inteligencias.

Yo despojo mi mente de todo juicio pre-concebido, ni siquiera intento desentrañar

el significado de la frase «la España incluida» que ha pronunciado Cambó; deshecho también el lugar común de que España es una nación « eminentemente agrícola »; no imputo, sin embargo, á los gobiernos que el trigo español sea casi siempre más barato que el ruso y el americano; pero me hago cargo de la incultura de nuestros labriegos; veo el embrutecimiento progresivo de la población rural y que á él se debe el escaso rendimiento de nuestro suelo y la lentitud con que se mueven las instituciones agrícolas; me hago cargo de que los gobiernos no aciertan ó quieren elevar el nivel mental de esas clases, que, contra otro de los lugares comunes, son las realmente productoras; indago la causa de su atraso mental, de su pesimismo, que es mucho más hondo que el de la crítica periodística, y que no afecta más que un sólo tono expresado con estos elementales sonidos: «no puede ser» y la encuentro en la lucha negativa á que da lugar esa labor tenaz sorda, persistente de una política en vilecedora, cuya llave se halla en manos de los gobiernos; observo que éstos se suceden en el mismo orden, que se combaten con las mismas armas de siempre, que se acapan en las mismas minucias de camarilla, aunque se las quiera revestir de todas las formalidades imaginables... y concluyo opinando, como los desamparados cazorros que «no puede ser», que todo esfuerzo aislado, grande ó pequeño, es estéril; que la obra de conjunto no parece por ninguna parte, que no hay un propósito firme, decidido, patriótico donde debe haberlo; que no hay una voluntad afirmativa unánime, que aquí sólo hay voluntades negativas dentro de la mayor actividad.

Esos son los aspectos únicos de España.

ALDABAS.

CHINITAS

Evidentemente, el país norteamericano tiene rasgos de ingenio immita-

bles. No se le ocurriría á nadie que no fuera á él apelar á un ingenioso y original experimento para conocer el tanto por ciento de honradez de un pueblo.

Nosotros, impresionistas é impulsivos, por lo mismo que no nos importa gran cosa erigir en ídolo de nuestros afectos el primer mamarrache que solicite nuestra colaboración, nos cuidamos poco de apreciar la modesta honradez que huye de las exhibiciones, y con la misma facilidad con que creamos una reputación, la echamos por tierra, sin cuidarnos del perjuicio social que de estas injusticias se deriva.

**

Acabo de leer la noticia en un diario madrileño.

Un periódico de Nueva York ha sometido á prueba la honradez de cien ciudadanos de dicha capital, pertenecientes á distintas categorías sociales, enviándoles una determinada cantidad sir que á los destinatarios, claro está, les debiera nada el periódico remitente.

El resultado fué, que de las cien personas, cincuenta de cada sexo, sometidas á la prueba, sesenta y cuatro fueron tan honradas que devolvieron á su procedencia un dinero á cuya posesión no se consideraban acreedores. Treinta y seis se quedaron bonitamente con él.

No son muchos treinta y seis por ciento los que acreditaron con ese proceder cierto apego á lo ajeno, cuando se les pone en las manos sin arriesgar nada para cojerlo y tratándose de un pueblo reputado de positivista.

Daría gusto ver entre nosotros repetido el experimento; casi se podría asegurar *a priori* el resultado.

Bastaría para ello conocer el desenfado con que algunos sujetos pretenden apoderarse del dinero ajeno, dando á sus manejos un aspecto legal, precisamente al mismo tiempo que propalan la infamia de que la Justicia, sometida á una especie del experimento yanqui, reacciona en sentido favorable á aquellos manejos.

**

Ni aun tanto sería necesario tener en cuenta para anticipar el resultado de una experimentación sobre la honradez si se estuviera en el caso de echar el nivel general de esta sobre la rasante que acusa la moralidad de esos sujetos; que son precisamente los que buscan honores apuntando éxitos allí donde no hay el menor asomo de acción, é inventan hechos allí donde el automatismo de las cosas elimina la intervención personal.

¿Qué habremos de reservar para los hechos de verdadero mérito?

**

Afortunadamente para el decoro colectivo, esos sujetos aunque tengan una

hispa de habilidad para haberse seguido de una taifa de canelos, constituyen la excepción que justifica toda regla general; pero son un positivo peligro para la honradez colectiva, porque aun conservan prendidas con alfileres la careta de la honorabilidad.

Una ráfaga de viento basta, sin embargo, para poner al descubierto sus facciones.

Y se está corniendo en el horizonte un verdadero ciclón...

VEGECIO.



KUSTOS APAGA-FUEGOS KUSTOS PORTATIL QUIMICO

Es el más moderno. Funciona por inversión y se puede parar el chorro á voluntad.

El líquido proyectado es tan inofensivo que no daña á las personas ni á los efectos que toca.

"KUSTOS" es el único extintor de incendios realmente inexplosible porque está hecho de una sola pieza de acero, sin ninguna costura ó pegadura y probado á 60 atmósferas.

"KUSTOS" apaga todo fuego y sea de petróleo, bencina, nafta y otras sustancias inflamables.



Referencias completas y prospectos, recibirán gratis pidiéndolos a D. DANIEL LAMO.—Constructor de Obras.—Teruel

VIDA MUNICIPAL

SESION DEL DIA 29

En segunda convocatoria por no haberse reunido número suficiente en la primera, celebró sesión nuestra corporación municipal el lunes último.

Terminada la lectura del acta el Sr. Monterde pide conste su adhesión al acuerdo de la sesión anterior declarando hija predilecta de Teruel á doña Francisca Garzarán.

Música, yeso y muchos jornales por arrastrar nieve y arena forman las facturas que son aprobadas sin discusión.

Dase lectura de un informe de la Comisión de Hacienda proponiendo un empréstito entre los actuales abonados á canon de agua por el importe de cinco anualidades, para llevar á cabo la construcción del tercero y último trozo de cañería de las aguas de la «Peña del Macho».

El Sr. Monterde ruega al Presidente de la Comisión amplíe los datos que considera insuficientes. ¿Qué cifra alcanza el presupuesto de las obras? ¿porqué limitar el tipo de anualidades sin saber si todos los abonados acudirán al empréstito?

Le contesta el Sr. Rodríguez (D. V.) sin satisfacer ninguna de las dudas expuestas y el Sr. Monterde insiste en que no debe limitarse el número de anualidades, hasta conocer el importe del presupuesto.

Después de una breve intervención de la Presidencia así se acuerda.

El jefe de la guardia municipal don Joaquín Catalán solicita su jubilación por imposibilidad física pasando á informe de la Comisión de Gobernación.

El Sr. Monterde solicita se acuerde el desdoble de la escuela de párvulos por ser insuficiente el local actual para dar enseñanza á los 200 alumnos que asisten á dicha escuela proponiendo se traslade una de ellas á uno de los salones de clase, vacantes que en la Graduada existen: la proposición es tomada en consideración.

El Sr. Bochs se lamenta de que los asilos de San Nicolás de Bari no se hallen exentos del canon de sepultura á su fallecimiento.

La presidencia dice que tiene que solicitarse la exención para concederle y el señor Monterde opina que puede prescindirse de este requisito en gracia á tratarse de una fundación de caridad.

Ligero escaqueo oratorio en el que toman parte los señores Bochs, Monterde, Andrés, Muñoz, Travera y la presidencia acordándose por fin y por unanimidad la exención á los Asilos de San Nicolás de Bari y Sagrado Corazón.

El Sr. Alcalde da cuenta de sus gestiones en Madrid durante su último viaje y se

Banco de Aragón

CAPITAL
5.000.000 de pesetas

SUCURSAL DE TERUEL

CUENTAS CORRIENTES e imposiciones con el 2, 2, v 1/2, 3 y 3 y 1/2 por ciento de interés.

CAJA DE AHORROS: 3 por ciento de interés y premios por sorteo para estimular el ahorro.

Cartas de crédito.—Gires.—Ordenes de entrega.—Prést. mos.—Cuentas de crédito.—Negociaciones de cupones y letras sobre todos los países.—Cambio de monedas.—Ordenes de Bolsa y demás operaciones bancarias.

HORAS DE CAJA: De diez a una y media y de tres y media á cinco.

acuerda el vigésimo voto de gracias al diputado por el distrito que tantas cosas nos tiene prometidas

BROMAS Y VERAS

EL CONDE Y EL MARQUES

El coplero original que escribe en «El Imparcial» las «coplas del día» con linaza, pimienta y sal establec ó un parangón entre Dato y Maura; pero debió también el coplero expresarnos su opinión sobre los jefes actuales de las fuerzas liberales.

Y como no hay quien resista tentación tan singular, esa opinión le va á dar al coplero de EL CRONISTA.

Bien mirado, es Romanones modesto en sus pretensiones. Para que de los carboneros no se vean los tizones, no tiene hoy más ambiciones que ir de las oposiciones colgado á los faldones... viviendo en un ten con ten.

Por el contrario Alhucemas, funda en muy distintos temas sus ambiciones supremas; y unas veces sin pamemas y otras con estratagemas de soldaduras extremas, va resolviendo problemas... de la familia muy bien.

Aquel, por servir á España desde el Poder, dióse maña para asaltarlo con saña; y ahora en su tela de araña tan lindamente se apaña, que para él toda campaña de la Prensa es vil patraña de innoble difamación.

Este en cambio, más discreto, guarda para su colete de sus miras el secreto; pero harto alfin de estar quieto

pondrá al conde en un apinto cuando le lance este reto: «aquí hay un García Prieto pa servir á la nación.

El conde, con su ironía y su eterna picardía, nos da la nota del día de la pol tiquería; es maestro en cuquería, y aunque esa ciencia es baldía si gobernara sería... gobernante, si, señor.

El marqués, en cambio, austero, parece el hombre de acero; pero si al electorero le muestra semblante fiero, es mientras dice: «esto quiero»; ya en lográndolo no hay pero; pues no es más que de Montero yerno y digno sucesor

Así, tomando á chacota el oficio de patriota, gobiernan al pueblo idiota, no importándoles ni jota ponerle á España la nota de guñolesco teatro

FRANHERAL.

NOTICIAS

Una salvajada.

En pleno siglo XX y en una nación de la culta y civilizada Europa, á un pobre maestro de escuela, cuando salía de cumplir su gloriosa misión de enseñar al que no sabe, de su escuela de adultos, fué apedreado brutalmente por los salvajes, resultando el pobre dómine con fractura de una de sus costillas.

Y esto sucedió en Lechago á principios del año actual y el maestro lesionado es D. Tomás Alijarde.

La prensa de Teruel se limitó á dar la noticia sin comentarios ¿porqué? Porque necesitaba el original para hacer la reseña de la bella tal ó del cine cual etc.

Seguimos los españoles como siempre

pendientes de un traje de torero ó de los piques de una bailarina.

¿Qué apedrean á un maestro de escuela? ¿Y qué? ¿Que Belmonte ha estornudado des veces seguidas? Telegramas, miles de tarjetas, confecciones enteras en la prensa y.... España de lute,

¡Efectivo metálico!

El distinguido é inteligente Jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza de esta provincia D. Germán Decasar Penedo, nos participa en atento B. L. M haber cesado en dicho cargo por haber sido nombrado para el de igual clase de Alicante en virtud de concurso de ascenso.

Al felicitarle por su ascenso, nos vemos obligados á hacerle presente el sentimiento que nos produce la marcha de tan culto y querido amigo, que por sus excelentes dotes supo granjearse las simpatías de todos los que tuvimos el honor de tratarle.

Hace dos días que el elemento jornalero de nuestro pueblo se encuentra escitado, efecto de unas multas que les han sido impuestas por cortas de leñas en el monte de este término.

El lunes en compacto grupo acudió al Ayuntamiento solicitando protección, pues ninguno de ellos puede pagar la multa impuesta so pena de quedarse sin comer.

Ayer noche volvieron á notarse los grupos en el Mercado que al fin formando uno sólo dirigiéronse en busca del Alcalde el cual logró por el pronto apaciguar los ánimos prometiéndoles hará cuanto esté de su parte para conseguir la condonación.

Se dice... que en breve contraerá matrimonio una bella y distinguida señorita de esta capital hija de un conocido industrial con un alto funcionario de esta provincia.

El día 30 próximo pasado y en la S. I. Catedral, contrajeron matrimonio la bellisimamente elegante Srta. Carmen Eced con el culto funcionario de esta Administración de Correos, D. Lucidio G. Yubero. Bendijo la unión el Dr. Lozano y al acto asistió lo más selecto de la Sociedad de Teruel, siendo obsequiados espléndidamente.

Les deseamos eterna luna de miel.

ULTRAMARINOS

— DE —
ROLDAN GRESPO

En todos los géneros de ésta su casa, tendrá buena calidad y economía.
Se sirve á domicilio.

¡¡¡ BARRERAS, O

LA MADRILEÑA EN TERUEL

La Madrileña firmas
La Madrileña mantecas
La Madrileña chorizos
La Madrileña jamones
La Madrileña cafés
La Madrileña licores
La Madrileña conservas
La Madrileña bombones
La Madrileña garbanzos
La Madrileña turrónes
La Madrileña señores
los mejores salchichones.

¡¡¡ BARRERAS, O

Imprenta de España.

